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ПРЕСКЛИПИНГ 

30 септември 2019 г., понеделник 

 TC "В. Монитор" \f C \l "1" 

28-29.09.2019 г., с. 6 
  

Дават 3 лекарства с опиат без зелена рецепта 
  

СИЛВИЯ НИКОЛОВА 
Три лекарства срещу силни болки, които съдържат тра-мадол до 50 мг за доза ще могат 

да бъдат купувани без зелена рецепта до 31 март 2020 година. Това става ясно от проект 

за допълнение на Наредбата за условията и реда за предписване и отпускане на 

лекарствени продукти на Министерството на здравеопазването, което е публикувано за 

обществено обсъждане. 

С проектодокумента се дава гратисен период, който ще важи само за наличните 

количества в аптеките и складовете. След тази дата тези лекарствени продукти ще 

се отпускат само срещу зелена рецепта, поясни за „Монитор" проф. Илко Гетов, 

председател на Българския фармацевтичен съюз. 

Проектът предвижда още рецептурната бланка да бъде за еднократно отпускане и да не 

е за повече от 30 дни. След 1 април догодина аптеките и притежателите на разрешителни, 

каквито се явяват собствениците на складове, ще трябва задължително да са получили 

лиценз за продажба и съхранение на наркотични вещества и прекурсори. 

Трамадолът е синтетичен опиев агонист, който се ползва подобно на кодеина за лечение 

на умерени до умерено тежки болки при възрастни. При уотреба повече от месец може 

да се получи пристрастяване. 

 

VINF  09:28:31  27-09-2019  

       GI0926VI.006 

       национална детска болница - обществена поръчка -  възобновяване  

        

       Министерството на здравеопазването възобновява обществена поръчка за 

изграждането на Национална детска болница 

               

       София, 27 септември /Валерия Димитрова, БТА/  

           Министерството на здравеопазването възобновява обществената поръчка с 

предмет "Избор на изпълнител за извършване на инженеринг (проектиране, 

строителство и авторски надзор) на Национална многопрофилна детска болница", 

съобщиха от министерството. 

           Това става възможно след като с определение от 5 септември  на Комисия за 

защита на конкуренцията беше оставено без уважение искането за налагане на временна 

мярка "спиране на процедурата" по обществената поръчка за извършване на инженеринг 

на Национална многопрофилна детска болница. Определението на Комисия за защита на 

конкуренцията не е обжалвано пред Върховния административен съд и към настоящия 

момент също е влязло в сила. 

           Крайният срок за подаване на офертите се удължава до 15.10.2019 г. Постъпилите 

предложения ще бъдат отворени на публично заседание, което ще се състои в сградата 

на Министерството на здравеопазването, на площад "Света Неделя" 5 от 11. 00 часа на 

16.10.2019 г. На публичното заседание могат да присъстват участниците в процедурата 

или техни упълномощени представители, както и представители на медиите. 
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www.bnr.bg, 27.09.2019г. 

http://bnr.bg/plovdiv/post/101171466/razko-trabva-da-se-uvelichat-cenite-na-

klinichnite-pateki  

 

Рязко трябва да се увеличат цените на клиничните пътеки 

 

Антония Попова 

Очакваме да се увеличат средствата за НЗОК за следващата година. Ние настояваме да 

се предприеме политика за ограничаване на свръххоспитализацията. Предлагаме да се 

намали броя на пациентите, които се предвижда да бъдат приети в болниците, но да се 

увеличат цените на клиничните пътеки, които не са променяни от години. Ако това не се 

направи, на практика лечебните заведения няма да могат да функционират нормално, 

заяви в интервю за Радио Пловдив доктор Иван Маджаров, председател на БЛС. 

Той е категоичен, че няма как да се увеличат заплатите в болниците, ако цените на 

клиничните пътеки не бъдат увеличени.  

Необходимо е рязко да се повишат цените на клиничните пътеки, за да може да се 

осигури достойно заплащане на медицинските сестри и лекарите, обясни доктор Иван 

Маждаров. 

 

www.dnevnik.bg, 27.09.2019 г.  

https://www.dnevnik.bg/razvlechenie/2019/09/27/3968755_v_nad_50_mesta_v_bulgariia

_shte_ima_proiavi_na/ 

 

В над 50 места в България ще има прояви на Европейската нощ на учените 

 

Видка Атанасова 

Европейската нощ на учените на 27 септември включва редица събития, които свързват 

науката с домакинството на Пловдив на Европейска столица на културата 2019. 

Събитията ще се проведат на над 50 места в градовете Благоевград, Бургас, Варна, 

Велико Търново, Габрово, Долна Митрополия, Плевен, Пловдив, Русе, Сливен, София, 

Стара Загора и Тръстеник, на борда на научноизследователския кораб "Академик", в 

родопската теснолинейка по маршрута Септември-Велинград и в единствената в 

България изследователската миниподводница РС-8В, съобщиха организаторите от 

Британски съвет България. 

Европейската нощ на учените се провежда едновременно в цяла Европа в последния 

петък на месец септември. В нея от 18 до 22 часа университетите и научните институти 

отварят врати и организират събития за широката публика. 

През 2019 г. България се включва в тази инициатива за 13-та поредна година 

благодарение на два проекта, финансирани от Европейската комисия по дейностите 

"Мария Склодовска-Кюри", единият от които е REFRESH. 

До 20 септември четирите конкурса по проекта са отворени за последни участници. Сред 

тях се очакват рисунките на глухи и слабочуващи деца и млади хора, есета от момичета 

от цялата страна, записи на научни статии в помощ на слушатели с намалено зрение, 

както и видео и фотографии. Всички тези конкурси приканват авторите да споделят 

своите представи за науката около нас и мечтите им за кариера на учени. 

Програмата в София 

В София REFRESH ще представи паралелни събития на общо 20 места, като основното 

от тях отново ще бъде Античен комплекс "Сердика" под стъкления купол на Ларгото 

между Министерския съвет и президентството. 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/plovdiv/post/101171466/razko-trabva-da-se-uvelichat-cenite-na-klinichnite-pateki
http://bnr.bg/plovdiv/post/101171466/razko-trabva-da-se-uvelichat-cenite-na-klinichnite-pateki
http://www.dnevnik.bg/
https://www.dnevnik.bg/razvlechenie/2019/09/27/3968755_v_nad_50_mesta_v_bulgariia_shte_ima_proiavi_na/
https://www.dnevnik.bg/razvlechenie/2019/09/27/3968755_v_nad_50_mesta_v_bulgariia_shte_ima_proiavi_na/


Page | 3 

3 

От 18 часа там ще бъде официалното откриване и награждаването на победителите в 

конкурсите за деца и младежи. Подлезът под Ларгото ще се превърне в мини панаир на 

науката с щандове с демонстрации и експерименти. 

Посетителите ще могат да видят какво е да си молекулярен биолог и да дадат име на 

екзосвят; да научат неподозирани факти за слънчевите затъмнения и да открият какви 

ще са първите изследвания в бъдеща марсианска лаборатория; какви 

научноизследователските дейности има в Софийския зоопарк и как се правят устойчиви 

мостове; както и да видят дигитална програма в партньорство с Ейч Пи. В Европейския 

кът ще има информация за проекти за наука, финансирани от Европейската комисия, 

включително стипендиите "Мария Склодовска-Кюри". 

Срещи с науката ще има още и в Медицински университет, Технически университет, 

София Тех Парк и Химикотехнологичен и металургичен университет. В Минно-

геоложкия университет, Музейко, Астрономическата обсерватория на СУ в Борисовата 

градина, Институт за етнология и фолклористика към БАН, АгроБиоИнститут, 

Национален природонаучен музей при БАН, Национален политехнически музей, 

ТехноМеджикЛенд, в сградата на Move.BG, Националната спортна академия "Васил 

Левски", в клуб Carrusel, Бар Абордаж, Кино Одеон (в партньроство със Screening 

Emotions и Българска национална филмотека), и Vivacom Tech Hall. 

Посетителите в София ще могат да участват в томбола за спечелване на награда от 

колекцията kupinauka.com. Колкото повече места посети човек в Нощта, толкова по-

големи шансове да спечели ще има. 

Програмата в другите градове 

В Пловдив заедно с Фондация Пловдив 2019 и Община Пловдив организаторите 

разполагат щандове с изненади на пл. "Стефан Стамболов", които ще допълнят 

събитията в Регионалния природонаучен музей, Медицински университет Пловдив, ИЗК 

Марица и Кино Lucky. 

За първи път в проект REFRESH се включва и Велико Търново – в Хакерспейс ще се 

разположат учени от образователната платформа "Тинузавър", които ще демонстрират 

електроника, роботика и 3D принтиране, както и специалисти от образователната 

инициатива "Университет за деца" и химиците от Корпуса за бързо гърмене. 

И тази година учени ще се качат във вагоните на родопската теснолинейка. Какъв е 

произходът на птиците? Крие ли миналото им страшна тайна? Как науката за 

динозаврите преминава през своеобразна революция? Кои са малките организми, които 

предизвикват ферментация? Каква е науката зад правенето на киселото зеле? 

Електрическо ли е бъдещето на транспорта? Какво е археозоология и какви истории 

може да разкаже? Влакът тръгва от гара Септември точно в 8.45 ч. 

Пълната програма за София и другите градове, както и интерактивна карта за цялата 

страна, можете да намерите на сайтовете на сп. БГ Наука и Британски съвет. 

 

www.nova.bg, 27.09.2019. г. TC "www.nova.bg" \f C \l "1"   

https://nova.bg/news/view/2019/09/27/263911// 
  

НЗОК: Няма проблем с безплатните храни и консумативи за тежкоболните 

пациенти 
  

Същото смятат и от Комисията за защита от дискриминация 
  

Семействата на деца със спина бифида – вродени гръбначни увреждания, се оплакват, че 

плащат стотици левове на месец за консумативи за пречистване на организма. Други 

болни с глутенова непоносимост също твърдят, че не получават жизненоважни диетични 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2019/09/27/263911/
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храни заради усложнени критерии. Според Комисията за защита от дискриминация 

обаче проблем нямало, защото Здравната каса обещала финансиране и за двете групи 

пациенти. 

Пациенти с тежки диагнози не получават финансиране от НЗОК 

"След като имаме официално уведомление от Здравната каса, нямаме основания да се 

съмняваме, че не е така. Най-вероятно е комуникационен проблем между пациенти и 

Каса. Ние сме си свършили работата", каза Златина Дукова от Комисията за защита от 

дискриминация. 

"По въпроса с цьолиакията – изработените указания са в полза на пациентите. 

Указанията са изработени в пряка кореспонденция и полза на пациентите. При втория 

казус – спина бифида очакваме становища на националните консултанти и експертни 

съвети", каза директорът на "Лекарствени, медицински изделия и диетични храни" от 

НЗОК Боряна Алексиева. 

 

VINF  12:10:01  28-09-2019  

       MH1207VI.028 

       КНСБ - здравни работници   - протест 

        

       КНСБ организира протест с искания за увеличение на заплатите в 

здравеопазването 

               

       София, 28 септември /Христо Воденов, БТА/ 

           Синдикатите на здравните работници в КНСБ , с подкрепата на съсловните 

организации, организират митинг-шествие на 7 октомври в София. Исканията на 

синдиката е увеличение на заплатите на лекарите и медсестрите, съобщи президентът на 

КНСБ Пламен Димитров пред журналисти в централата на Конфедерацията. 

           Синдикатите искат минимална заплата от 900 лева за медицински сестри в 

общинските болници; 950 лева за медсестрите в университетските болници и съответно 

1100 и 1200 лева начална стартова заплата за младите лекари. 

           Заплатите могат да бъда вдигнати на две стъпки -  с първата веднага, а втората от 

началото на следващата година. Тези нива на заплатите вече са договорени в 

колективния трудов договор в здравеопазването, но още не е изпълнено, посочиха от 

КНСБ. 

 

           В страната липсват 30 000 медсестри и 4000 акушерки, каза председателят на 

Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи Милка Василева. Над 

една трета от медицинския персонал са на възраст над 68 години и могат да напуснат 

системата. Хората работят защото пенсиите са ниски - за акушерките и медсестрите те 

са около - 300-400 лева, допълни тя. 

 

www.nova.bg, 28.09.2019 г. 

https://nova.bg/news/view/2019/09/28/263991/ 

 

Държавата ще плаща за кислородолечение при домашни условия 

 

Повече от 9 хиляди души се нуждаят от терапията, за да живеят 

 

Държавата вече ще поема кислородолечението в домашни условия. Промяната идва след 

дълга битка на пациентски организации и се очаква да стане факт след 1 декември. 

Повече от 9 хиляди души се нуждаят от терапията, за да живеят. В момента те сами 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2019/09/28/263991/
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поемат разходите, а за много от тях сумата е непосилна. Цената на качествените 

кислородни концентратори започва от 2000 лева, което принуждава болните да ползват 

животоподдържащите апарати под наем. Те обаче трябва да се плащат всеки месец, а 

сумата може да достигне до 250 лева. 

Вече 13 години Илияна Тонова живее с рядката диагноза саркоидоза. Болестта поразява 

различни органи,сред които и белия дроб. Вследствие на  заболяването развива и 

белодробна хипертония,която изисква кислородолечение. „през нощта аз дишам с 

кислороден концентратор, за да мога да си набавя необходимия кислород и за да се 

чувствам добре и да се чувствам жизнеспособна. Трудоспособна едва ли,но поне да 

живея нормално”, споделя тя. 

Пациентката се сдобива с кислородния концертратор по лош повод. „Един доста скъп 

апарат,който не всеки може да си купи особено с една инвалидна пенсия. Моят например 

ми е дарение от наш починал приятел”, допълва Тонова. 

А единственият вариант за много пациенти е да вземат животосподдържащия апарат под 

наем. „Ти нямаш начин да не можеш да си платиш наема, все едно да не можеш да си 

платиш въздуха - точно този наем винаги си в състояние да го платиш. За сметка на 

всичко останало той се плаща”, разказва Стефан Тамбуев от Сдружението на пациентите 

с дихателна недостатъчност. 

Това кара пациентските организации отново да напомнят за проблема и да поискат 

касата да поеме разходите за кислородолечението. И успяват - макар и след 

дългогодишна борба. 

Досега България беше единствената страна в Европейския съюз, в която 

кислородолечението в домашни условия, се плащаше от болния. „Въпрос на 

възможности беше дали един пациент ще може да си позволи животоспасяващо лечение 

или не, а това е недопустимо в 21 век в една европейска държава. За нас беше едно 

недоразумение защо държавата не осигурява една изключително важна терапия и се 

радваме, че това сега става” , коментира пулмологът д-р Диана Лекова. 

Илиана обаче има своите опасения. „От една страна се радваш, че най-сетне ще го има и 

тези,които досега не са го имали, от друга страна остава притеснение дали и кой ще може 

да получи. 

Изготвянето на критериите, по които пациентите ще получат кислородотерапия, 

финансирана от здравната каса, вече е в ход. 

 

www.bnr.bg, 28.09.2019 г. 

http://bnr.bg/burgas/post/101171914/34-absolventi-poluchiha-diplomi-ot-filiala-v-sliven-

kam-medicinskia-universitet-vav-varna 

 

34 абсолвенти получиха дипломи от филиала в Сливен към Медицинския 

университет във Варна 

 

 34 абсолвенти на Филиал Сливен към Медицински университет – Варна получиха 

дипломите си за медицинска сестра и акушерка. Те им бяха връчени от ректора проф. д-

р Красимир Иванов.Той подчерта: 

,,Горд съм, че вече седем години студентите, които се обучават тук, получават 

образование, което отговаря на най-високите национални и международни стандарти. 

Вие получихте ценни дарове като личен опит и професионални умения на най-добрите 

преподаватели, които ще ви помогнат да преминете през трудностите и 

предизвикателствата по пътя напред. Разполагате със всички предпоставки да бъдете 

сред най-уважаваните медицински сестри и акушерки”. 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/burgas/post/101171914/34-absolventi-poluchiha-diplomi-ot-filiala-v-sliven-kam-medicinskia-universitet-vav-varna
http://bnr.bg/burgas/post/101171914/34-absolventi-poluchiha-diplomi-ot-filiala-v-sliven-kam-medicinskia-universitet-vav-varna
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Дипломантите поздрави и временно изпълняващият длъжността кмет на община Сливен 

Румен Иванов, който им пожела здраве и успешна реализация в избраната от тях 

професия. 

,,Много съм щастлив, че и тази година се провежда  церемония по връчване на дипломите 

от филиала на Медицинския университет-Варна, тук, в Сливен. Това ме кара да си мисля, 

че всичките ни усилия в развитието на младите и на образованието, не са напразни. 

Сигурен съм, че благодарение на вас в града ни ще има още по-добра медицинска грижа”. 

34 медицински сестри и акушерки положиха клетва, в основата, на която лежи обетът на 

Флоранс Найтингейл. 

Грамота и парични награди получиха първенците на Випуск 2019 Станислава Урумова 

от специалност ,,Медицинска сестра” и Събина Стефанова от специалност ,,Акушерка”. 

Предметни награди, осигурени от Община Сливен и МУ - Варна, получиха всички 

абсолвенти от третия випуск на филиала. 

Сред официалните гости на събитието, състояло се в зала „Сливен“ бяха  областният 

управител Чавдар Божурски, председателят на Общински съвет-Сливен Димитър Митев, 

зам.-кметът Пепа Чиликова, академичното ръководство на Медицинския университет 

във Варна и на филиала в Сливен, директори и управители на лечебни заведения в града, 

както и семействата и близки на дипломантите. 

 

www.dariknews.bg, 28.09.2019 г.  

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/misiia-zdrave-praznik-za-cialoto-semejstvo-v-

sofiia-snimki-2189728 

 

„Мисия здраве“ - празник за цялото семейство в София 

 

Редактор: Антонио Костадинов 

 „Мисия здраве“ е празник за цялото семейство – това е идеята на събитието, което се 

провежда в центъра на София пред Княжеската градина, разказа един от организаторите 

Георги Табаков, предаде БГНЕС. 

Седмото издание на изложението и тази година се провежда три дни - започна на 27-ми 

и ще продължи до 29-ти. То има над 50 изложители. Представени са производители на 

здравословни продукти и услуги, фармацевтика, биокозметика, хранителни добавки, 

биохрани, здравословни продукти за дома и офиса. Здравни заведения също взимат 

традиционно участие в инициативата. 

 „Основната философия му е на колкото се може по-достъпен език да представим много 

неща, които са свързани със здравеопазването, със здравословния начин на живот, 

различни продукти, които са в тази област, включително и биопродукти, неща които се 

произвеждат в България, хранителни добавки, много услуги също така, които са в полза 

дори в ежедневието ни и ни помагат да живеем по-здравословно“, разказа Табаков. Той 

каза, че не са променяли много неща в последните четири години, винаги има много 

спорт, безплатни прегледи и консултации със здравни специалисти и има богата и 

разнообразна програма на сцената, която е забавна. 

В „рецептата“ на мисия здраве има и мед. „Това е единствената храна, която се усвоява 

на 100% от човешкия организъм, няма елемент, който се съдържа в меда, който да не е 

полезен“ , казва Елена Христова. Тя обяснява, че са производители на пчелен мед, пчелни 

продукти и са на „Мисия здраве“ да ги покажат и да запознаят хората с тяхното 

благоприятно действия върху организма. „Медът винаги е част от здравословния начин 

на живот“, посочва жената.Източник: БГНЕС 

 

 

http://www.dariknews.bg/
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/misiia-zdrave-praznik-za-cialoto-semejstvo-v-sofiia-snimki-2189728
https://dariknews.bg/novini/bylgariia/misiia-zdrave-praznik-za-cialoto-semejstvo-v-sofiia-snimki-2189728
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www.bgonair.bg , 29.09.2019 г. 

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/175785-postavyat-vanshni-defibrilatori-na-mesta-

sas-strupvane-na-hora 

 

Поставят външни дефибрилатори на места със струпване на хора 

 

БЧК се цели намаляване на смъртните случаи при проблеми със сърцето 

 

Представители на институциите и неправителствени организации се обединиха около 

идеята да се поставят автоматични външни дефибрилатори на местата, където има 

струпване на повече хора. С тази инициатива на Българския Червен кръст се цели 

намаляване на смъртните случаи при проблеми със сърцето. 

400 000 души намират смъртта си заради сърдечен арест в Европа за една година, в 

България те са около 10 000. Голям процент от случаите настъпват в присъствието на 

други хора и ако околните се намесят в първата минута от инцидента, шансът 

пострадалият да оцелее е почти 90%, разказват от БЧК.  

Външните дефибрилатори биха помогнали броят на спасените да бъде по-голям. Те 

могат да бъдат поставени близо до стадиони, летища, в полицейски коли, в метрото. В 

някои държави от Източна Европа има общо 150 хиляди автоматични външни 

дефибрилатори.  

От допитване, инициирано от фондация "Първите три минути", в което са участвали 3334 

човека се вижда, че над 90 % от хората вярват, че поставянето на дефибрилатори на 

обществени места е добра инвестиция. Работата с дефибролаторите не е трудна. Почти 

всеки може да спаси човешки живот, достатъчно е да слуша инструкциите. 

Един от тези животоспасяващи апарати струва по около 3000 лв.  

Днес бе поставен дефибрилатор във фоайето на Българския червен кръст. Такива има и 

във Физическия факултет на Софийския университет. Още три външни дефибрилатора 

са поставени в три от базите на Планинската спасителна служба. 

 

www.btv.bg, 29.09.2019. г. 

https://btvnovinite.bg/predavania/120-minuti/d-r-stefan-konstantinov-za-novoto-

lekarstvo-za-rak-to-poluchi-odobrenie-po-barza-pista.html 

 

Д-р Стефан Константинов за новото лекарство за рак: То получи одобрение по 

бърза писта 

 

Не мога да кажа колко ще струва това лекарство и дали ще влезе в нашия списък за 

лечение, призна директорът на Онкологичната болница в София 

 

В началото на седмицата Би Би Си съобщи за ново лекарство срещу рак, одобрено вече 

и в Европа. Медикаментът открива къде в организма има специфична генетична 

аномалия, предизвикваща заболяването. 

Одобриха ново лекарство за лечение на ракови образувания 

Приложен е за първи път на 2-годишната Шарлът от Северна Ирландия. Детето е 

диагностицирано с рак на съединителната тъкан, в следствие на лечението в Лондон 

растежа на тумора е ограничен и момиченцето се връща към нормален начин на живот. 

Според специалистите лекарството е революционно, защото лекува различни видове рак 

и има по-малко странични ефекти. То вече е разпространено за употреба в САЩ, 

Бразилия и Канада. 

http://www.bgonair.bg/
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/175785-postavyat-vanshni-defibrilatori-na-mesta-sas-strupvane-na-hora
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/175785-postavyat-vanshni-defibrilatori-na-mesta-sas-strupvane-na-hora
http://www.btvnovinite.bg/
https://btvnovinite.bg/predavania/120-minuti/d-r-stefan-konstantinov-za-novoto-lekarstvo-za-rak-to-poluchi-odobrenie-po-barza-pista.html
https://btvnovinite.bg/predavania/120-minuti/d-r-stefan-konstantinov-za-novoto-lekarstvo-za-rak-to-poluchi-odobrenie-po-barza-pista.html
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„Би Би Си е много уважавана медия, но малко трябва да охладим думата 

„революционно”, защото всъщност това лекарство е изобретено някъде 2013 г. миналата 

година е разрешено от Агенция за контрол на храните и лекарствата в САЩ, таза година 

– от европейската агенция”, коментира в предаването „120 минути” д-р Стефан 

Константинов, бивш здравен министър, а в момента директор на Университетската 

болница за активно лечение по онкология в София. 

Той уточни, че милиони хора се разболяват от рак, а  тези, които са подлагани на лечение 

с това лекарство, са около 200. 

„То получава одобрение по една доста бърза писта. Все повече се появяват такива 

медикаменти, които за определени случаи действат, но те са безумно скъпи”, каза още д-

р Константинов. 

Директорът на Онкологичната болница в София уточни, че не знае каква е цената на 

новия медикамент. 

„Мога да кажа, че в нашата болница, в нашата държава, която има много ограничен 

финансов ресурс – с най-малкия ресурс в Европа. Ние имаме пациенти, които лекуваме 

с десетки хиляди лева месечно. Не зная колко ще струва това лекарство и дали ще влезе 

в нашия списък и въпросът е дали е нужно. Някои лекарства след бързо одобрение, след 

4-5 години се оказва, че те не са дали този резултат, който сме очаквали”, каза още д-р 

Стефан Константинов. 

 

www.bnr.bg, 29.09.2019. г. 

http://bnr.bg/horizont/post/101172081/ot-mz-saobshtiha-che-u-nas-ne-e-prilagano-

zabraneno-frensko-lekarstvo-za-diabet 

 

От МЗ съобщиха, че у нас не е прилагано забранено френско лекарство за диабет 

 

От Министерството на здравеопазването съобщиха за "Хоризонт", че  в България не е 

прилагано забранено през 2009 г. френско лекарство за диабет, за  което разследване на 

Би Би Си показа, че е причина за смъртта на стотици пациенти. 

Случаят нашумя, след като Би Би Си публикува информация, че според френски здравни 

експерти лекарството за диабет може да е убило между 500 и 2000 души преди да бъде 

изтеглено от пазара през 2009 година. 

На делото ще се обсъжда защо лекарството, въведено през 1976-а, е било разрешено за 

продажба толкова дълго време, въпреки предупрежденията. Тези данни се оспорват от 

френската фирма, според която има само три документирани случая, при които смъртта 

може ясно да се дължи на употребата на медикамента, а според информацията на 

Министерството на здравеопазването до "Хоризонт" това лекарство се е прилагало като 

добавка към основната терапия при пациенти със захарен диабет тип 2, които са с 

наднормено тегло. 

То съдържа съставка, при която има повишен риск от кардиотоксичност. Лекарствените 

продукти, съдържащи съставката, са одобрени за употреба в четири държави членки на 

Европейскя съюз - Франция, Португалия, Кипър и Люксембург, като само във Франция 

и Португалия продуктът е пуснат на пазара преди отмяната на разрешението му за 

употреба. 

Отмяната е през 2009 година, когато френските органи издават бързо известие, с което 

информират Европейската агенция по лекарствата за своето решение да отменят във 

Франция разрешенията за употреба на медикамента поради повишен риск от 

кардиотоксичност или клапни сърдечни заболявания. 

Португалските компетентни органи също спират употребата му, посочват още от 

Министерство на здравеопазването. 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/horizont/post/101172081/ot-mz-saobshtiha-che-u-nas-ne-e-prilagano-zabraneno-frensko-lekarstvo-za-diabet
http://bnr.bg/horizont/post/101172081/ot-mz-saobshtiha-che-u-nas-ne-e-prilagano-zabraneno-frensko-lekarstvo-za-diabet

